

近年来，“杀猪盘”诈骗屡见不鲜。鄞州公安近日破获一起案件，犯罪嫌疑人“男扮女”，以网恋方式骗取受害人20余万元。警方提醒公众，网络交友需谨慎，切勿因“甜蜜”表象而轻信陌生人。

无业男子“男扮女”
以网恋方式
骗取20余万元
全部用来打赏女主播

押解途中 仅有的一次 通话机会 他打给了 女主播



嫌疑人(右二)被警方抓获。

网恋『女友』其实是一名男子

今年9月初，秦某通过某交友软件结识了网名为“雪碧”的90后“美女”。两人在网上互动频繁，逐渐建立起“情侣”关系。

秦某为了博得“女友”欢心，先后向其转账20余万元，让对方用于购买口红、支付医药费、房屋过户费等。

然而，当秦某沉浸在“甜蜜”的网恋中时，“雪碧”却突然消失，社交账号也被对方“拉黑”。此时，秦某才意识到自己可能遭遇诈骗，随即报警求助。

接到报案后，宁波市公安局鄞州分局横溪派出所迅速展开侦查。经多方线索追踪，最终锁定犯罪嫌疑人张某的藏匿地点——2000多公里外的哈尔滨。

在哈尔滨警方的协助下，宁波民警朱文杰带队在气温低至零下25℃的环境中，连续蹲守两天，最终抓获犯罪嫌疑人张某。令人震惊的是，张某其实是一名男子。

据张某供述，他没有固定工作，而且痴迷于网络直播打赏。为了成为“榜一大哥”并获得女主播的关注，他从网上了解到“男扮女装网恋诈骗”的方式，便精心策划了这起骗局。

张某说，他注册了名为“雪碧”的账号，以女性身份与秦某展开网恋。在骗取秦某信任后，他以各种理由向其索要钱财，并将骗来的20余万元全部用于打赏女主播。

在押解回甬的途中，张某利用仅有的一次通话机会，拨通了女主播的电话。电话中，张某声音颤抖，泪光闪烁，仿佛在与“挚爱”进行最后的告别。这一幕让人唏嘘不已，也暴露了张某内心的虚幻与迷茫。

目前，张某因涉嫌诈骗罪被鄞州公安依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

记者 邹鑫 通讯员 包鑫

骗来钱财全部用于打赏女主播



两人的聊天记录。

她在货架旁 捡到100元 把它交到 警察叔叔手里边

“我在马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边。”这是很多人儿时唱过的歌曲。近日，余姚市姚北实验学校三年级(2)班李飒同学“再现”了这一场景。12月20日放学后，李飒跟着妈妈去取快递，在快递驿站货架旁发现了一张100元面额的钞票。

当时，李飒询问周围人，无人回应。无法确定失主的情况下，她想到了警察叔叔。在妈妈的支持下，李飒来到朗霞派出所求助。

李飒对民警说：“警察叔叔，我刚才捡到100元，失主一定很着急，能帮忙归还给失主吗？”

民警接过这“沉甸甸”的100元，称赞道：“好孩子，拾金不昧好样的，这不仅仅是100元，更是你对我们警察的信任。”

民警立即行动，仔细做好失物招领登记后，到快递点走访调查。通过调取驿站内的公共视频，民警在视频画面中找到了失主陈女士。原来陈女士在拿兜里的手机时，不慎将兜里的钱一起带了出来。民警联系了陈女士，陈女士赶到派出所领回了100元。

12月25日上午，朗霞派出所民警来到姚北实验学校，为李飒同学送上奖状和警熊(下图)。民警表扬李飒拾金不昧的行为，同时希望其他同学以她为榜样，传递正能量。

记者 邹鑫 通讯员 罗校校



远离非法校园贷，守护美好青春

近日，浦发银行宁波分行消费者权益保护部接到市民张女士来电，称其儿子可能遭遇了诈骗，请求银行协助。

经了解，张女士儿子小吴是一名大学生，上个月，小吴想购买一台新款手机，奈何生活费紧张，暂无法购买。某日，小吴无意中看到一借贷平台广告，宣称“专为大学生定制借贷，零门槛、无抵押、无利息”，他便抱着试试看的心态将自己的身份证、学生证上传借款平台，通过平台借了10000元。起初，小吴还能按时还款，但随着时间的推移，其还款能力逐渐下降，出现逾期。在逾期还款期间，借贷平台收取高额罚息，并

以暴力催收、泄露个人信息等手段对小吴进行威胁。在多次协商无果后，小吴将实情告知了张女士。张女士怀疑儿子被骗，便立刻拨打浦发银行消费者权益保护部服务热线求助。

浦发银行消费者权益保护部工作人员向张女士解释，小吴可能遭遇了非法校园贷，不法分子常在校园附近张贴广告，打着仅需学生证、身份证就能申请贷款等旗号诱导学生贷款。此类贷款的门槛低、额度小，但后期通过收取高额手续费、服务费、担保费、违约金等费用抬高贷款成本，导致实际还款金额远超预期。

在银行工作人员的耐心解释下，张女士当即向贷款平台维权。银行工作人员建议张女士，如果贷款平台涉及暴力催收、威胁其儿子，应及时拨打110报警电话或向当地公安机关报案。

针对上述案例，浦发银行宁波分行提示：

1. 树立正确的消费观念：避免超前消费和过度消费，量入为出，不盲目跟风，杜绝超前消费。
2. 选择正规贷款途径：如有贷款需求，可联系银行办理专门针对学生群体的助学贷款、消费贷款等正规校园贷产品。
3. 如不小心落入非法“校园贷”陷



阱，应及时向家长、老师或学校求助，或者报警，第一时间寻求法律的保护。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，广大金融消费者要增强金融风险防范意识，如有需要，可通过正规渠道办理贷款。记者 徐文燕 通讯员 姚群 赵振炜 汪怡婕